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Èíòåãðèðîâàíèå: ìåòîä çàìåíû ïåðåìåííîé

Òåîðåìà. Ïóñòü t = g(x) äèôôåðåíöèðóåìà íà ïðîìåæóòêå X, è
∫
f(t)dt = F (t) + C íà

îáðàçå ýòîãî ïðîìåæóòêà g(X). Òîãäà
∫
f(g(x))dg(x) = F (g(x)) + Ñ.

25)
∫
sin3 x cosxdx; 26)

∫
sin3 xdx; 27)

∫ x2dx

x3 + 1
; 28)

∫
tg xdx;

29)
∫ dx

x lnx
; 30)

∫
cos3 x

√
sinxdx; 31)

∫ xdx√
1− x4

; 32)
∫ 6x

9x − 4x
dx;

33)
∫ dx√

2 + x− x2
; 34)

∫ xdx

x4 − 2x2 − 1
.

Ðàçíûå èíòåãðàëû

35)
∫ dx√

x + 1 +
√
x− 1

; 36)
∫
x(1− x)10dx; 37)

∫
x
√
2− 5xdx; 38)

∫ dx

1 + ex
.

Èíòåãðèðîâàíèå ïðîèçâåäåíèÿ ñòåïåíåé ñèíóñà è êîñèíóñà

39)
∫
cos3 x sin4 xdx; 40)

∫
sin5 x cos4 xdx; 41)

∫
sin4 xdx; 42)

∫
sin4 x cos2 xdx.

Òðèãîíîìåòðè÷åñêàÿ çàìåíà

Äëÿ èíòåãðèðîâàíèÿ ôóíêöèé, ñîäåðæàùèõ
√
a2 − x2,

√
a2 + x2,

√
x2 − a2 ïðèìåíÿþò

ñëåäóþùèå çàìåíû:
x = a sin t (èëè x = a cos t),
x = a tg t (èëè x = a ctg t),
x =

a

sin t
(èëè x =

a

cos t
).

Èñïîëüçóþòñÿ è äðóãèå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå çàìåíû, íàïðèìåð, x = a sin2 t.

43)
∫ √

a2 − x2dx =
a2

2
arcsin

x

a
+

x

2

√
a2 − x2 + Ñ (òàáëè÷íûé èíòåãðàë)

44)
∫ dx
√
a2 − x2

3 ; 45)
∫ dx

(x2 + 4)
3
2

; 46)
∫ √

3 + x

3− x
dx;

47)
∫ dx√

x2 ± a2
= ln |x +

√
x2 ± a2|+ C (òàáëè÷íûé èíòåãðàë)

Òðèãîíîìåòðè÷åñêàÿ çàìåíà ïðèìåíÿåòñÿ è â äðóãèõ çàäà÷àõ.

48) Ñðåäè âñåõ ðåøåíèé (x, y, z, v, ) ñèñòåìû
x2 + y2 = 4
z2 + v2 = 9
xv + yz > 6.

íàéäèòå òàêèå, ïðè êîòîðûõ âûðàæåíèå x + z ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷åíèå.

49) Äîêàæèòå, ÷òî èç ëþáûõ ïÿòè ÷èñåë ìîæíî âûáðàòü äâà ÷èñëà x è y òàêèõ, ÷òî âûïîëíÿåòñÿ

íåðàâåíñòâî 06 x− y

1 + xy
6 1.

Äîìàøíåå çàäàíèå

50) Íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ïåðâîîáðàçíîé äëÿ ôóíêöèè f(x) = x2 + 10x + 28 íà îòðåçêå
[−5; −2] ðàâíî -15. Íàéäèòå åå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå íà ýòîì îòðåçêå.

51)
∫ xdx

x2 + 3
; 52)

∫ cosxdx

5 + sin2 x
; 53)

∫
tg2 xdx; 54)

∫ sin
√
x√

x
dx;

55)
∫
ctg xdx; 56)

∫ lnxdx

x
; 57)

∫ dx

sinx
; 58)

∫ dx

x
√
x2 + 1

;

59)
∫ x2

(1− x)100
dx; 60)

∫
x 3
√
1− xdx; 61)

∫ dx

x2 − x + 2
; 62)

∫ x2dx

(1 + x2)2
dx;

63)
∫
sin2 x cos2 xdx; 64)

∫
cos4 xdx.


